
第 １ 章　 個人　 μU 用歴1年末満が全体の6割以上

資料1-1 -a　オンラインアンケートへの回答（一般) N=1,567　 資料1-1 -b　オンラインアンケートへの回答（ウェブ回答者）Ｎ＝1,000

わからない　2.6%

あ まり回答し ない　21.3%

インターネット白書'98,インプレス

cAccess Media Internati･onal&IAJ, 1998

資料1-1 -1 -a 利用歴（一般) N=1,567

3年末満　10.1%

インターネット白書'98,インプレス

cAccess Ｍｅ(が‘a International&IAJ, 1998

あ まり回答 しない　8.3%

全く回答し ない　1.1%

インターネット白書'98, インプレス

cAccess Media  International&IAJ, 1998

資料1-1 -1-b　利用歴（ウェブ回答者) N=1,000

わから ない　0.1%

６か月未満　5.6%

インターネット白書'98, インプレス

cAccess Ｍｅ(が'a Internati･onal&IAJ, 1998

昨年に引 き続き、今1111の調 介でもインターネット利川名･の11j場

規模を把捉すると|司時に、エントリーユーザーからパワーユーザ

ーまでの利川実態を一 元的に分析するため．あえて電話によるス

クリーニングと郵送I凋査の組み介わせという方法をとり、できる

だけ現在の イン ター ネット利川者のプロフ ィールをII{如 に捉える

ことを試みた、

また、今川はウェブll で のオンラ インアンケートとの傾向のλ

を明らかにするために、令くII･｣じ 質問内容をウェブll で 公開し、

オンラインアンケート調介を行った、

インターネットのインタラクティブ な特徴を生かしたオンライ

ンアンケート調査は、スピーデ ィに、多くの1111答数を集めるにも

令く1117労 しない、しかも相ｒが|'|発的 に答えてくれる手間のかか

らない調査方法である、

第1 ぴ、第3 卓、 第が? で はウェブアンケートの結米を参考デー

タとして別集計をし、オンラインアンケート調査へ川答するため
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の［占 き込み］ を行なっているユーザーを『ウェブ回答者』、郵

送､凋介に1111答し たインターネット利川者を『 一般川答者』として

比較し、その簾も|りjらかにしていく。

今1111の 調 査結米を 見ると　一般的 なイ ンター ネット利 用者の

37.0% は オンラインアンケートに「令く川答しない」 と答えてお

り、［よく川答する］と答えている インター ネット利川者は全体

の10.5％に過ぎない、

1-1-1　 利 用歴

インター ネットの利川歴については、「‾6か 月以上1 年 未満」が

最も多く29.7% を占 める
こ　
［1 か 月未満］を含む利川歴1 年未満の合

計は令体の6 割以| こを占めているっ この 傾向は昨年の 調査結 米か

ら引き続いており、近年のインターネット利川者数の急速な伸び

を嚢付けているっ



利用目的は趣味、エンターテインメントが78.9%

資料1-1-2-a　利用レベル（一般) N=1,567

業務に利用できるサーバーの
構築．運用管理ができる　1.5%

自分でサーバーを立て、/JXさなネット

ワークなら管理運用ができる0.8%

ウェブサイトのコンテンツ作成、

管理、運用ができる51 ％　

ブ

わからない4.3%

メール、ブラウザーの

設定ができない13.3%

インターネット白書'98,インプレス

c/Access Medi‘a fnternational&IAJ, 799fi

資料1-1-3　 インターネットの利用目的

趣味・エンターテインメント

仕事・研究・学業

コミュニケーション

どんなものかざっとみるため

ショ ッピ ング

SＯＨＯの仕 事利用

その他

０

資料1-1 -2-b　利用レベル（ウェブ回答者) N=1,000

わからない0.6%
業務に利用できるサーバーの構剿

運用管理ができる5.8%

自分でサーバーを立て

言

ワークなら管理運用がで る11,!

メール、ブラウザーの

設定かできない4.3%

インターネット白書'98, インプレス

cAccess Media fnternati‘onal&IAJ, 1998
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『ウェ ブ` 1111答 者』では［2 年以L3 年 未満］が最も多く、利川歴1年

未満の介計は令体の23.6% と低 くなっている、

1-1-2 イ ン ター ネットの利 用レベ ル

刎III初め てインターネットの利月jレベルによる分類を､式みた、

あらかじめ設定された5 つ のカテゴリーに対して、|’|ら のインタ

ーネット利川レベ ルがどれにヽliて はまるかの1111答を求めた｡

令 体の74.9％が［情報検索やメールの利川が メイン］と答えて

おりい［メール、ブ ラウザーの設定がで きない］も13.3 。゚を占 める

「ウェプ川答名’」でも最も多いのは「情報検索やメールの利川

がメイン」の58.６００であるが、続いて 「ウェブサ イトのコンテン

ツ作成、竹理、運川ができる」が18.80。と 鳥く、「メール、ブ’ラウ

ザーの設定ができない」は最も低く4.３００に過ぎない、

1-1-3 イ ン タ ーネッ トの利 用目 的

利用|| 的 は、 インターネットに接続する際の最も人きな動機付

けであり、利川 酋のプロフ ィールとともに実際に利川している具

体的なサービ ス内容やアクセスしている情 報と介わせてみると即

解しやすい、

対象が佃人利JI』者であるため、趣味・エンターテインメントが

78.９００と最も高く、2 位 は仕･Jf・ 研 究・学%  (51.1°o)、3 位 はコミ

ュニケーション<46.1 °。）となっている。

この段問に対しては複数|日|答であるが、ヽli初 インター ネット初

心者の利川目的として想定し た 二どんなものかざっとみる」=とい

う項日が4 位 （22.8O。） となっている。

「ウェブ回答者」で も趣味 ・エンターテ インメントが91.0 と最

もIらいが、2 位 はコ ミュニケーショ ン（61.8％）、3 位 は仕事・研

究・学1  (58.7°o)、4位の ショ ッピ ングも27.0% と 鳥くなっている､。

インターネット白書'98  4



第１章 個人　･・電子メールの利用者は82.396

3６

資料1-1-4-a　インターネットの利用サービス（一般　N=1,567)

電 子メール

趣味・エンターテ インメント

製品 サービ スの情報収集

ソフトの ダウンロ ード

企業・産業の情報収集

ニュ ース・ 天気予報

電子メ ールによる情報配信 サービ ス

生活情報収集

勤務先・学校 などでのコミ ュニケーショ ン

学術･|嚼報収 集

チャット／掲示 板／電 子会議室

勤務先・学校等でのデータ転送、リモ ートア クセス

オンラインショッピン グ
情報発信

インタ ーネットラジ オ番組の彳兒li

自分のＨＰを作っている

ブッシ Ｊ型情報の受信

インタ ーネットテレビ 番梟且の彳見貝惷

その彳也
０ 20

資料1-1-4-b　 インターネットの利用サービ ス（ウェブ回答者　Ｎ＝1,000）

電子 メール

趣味 ・エンターテインメント

製品 サービ スの情報収集

ソフ トのダウンロ ード

企業 ・産 業の情報収集

ニュース・天気予報

電子 メールによる情 報配詆サービス

生S舌･|清今剛又禰L

勤務先・学校等でのコミ.ユニケー ション

学術情報収集

チャット／ 掲示板／電子会議室

勤務先 ・学 校等でのデ ータ転送、リモートアクセス

オンライン ショ ッピン グ

i清報発1言

インタ ーネットラジ オ番紂1の彳見li

自 分のＨＰを作っ てい る

プ ッシュ型情報の受信

インタ ーネ ットテレビ番洙沮の才見耳惷

その彳也
０ 20
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と そ れ ぞ れ 『

一

般 川 答 行 j よ り 鳥
い

利 川 状 況

で あ る

，

全体的に『ウェブ1111答 者j の みが利川川的も複数川答しており、

‾どんなものかざっとみる．も25.5% に であるI

今川からrsoHO の 什･μ利JfL　という項目を設定したが、ｒ 一

般川答占’』で15.3％、r ウェブ川答 行』9.2％が利川目的として挙げ

ている．現段階では［SOHO ］ という、i‘ 槊|″|体 に対する認知度や

理解度によるjr が あると思 われる、『- 般1111答 名’jにおいてはシ

ョッピングに15.６００の1111答が 挙げられている点が注|| されるI

インターネットの個人利JI」においては、その多くが利川する場

合、電謡料金に加えて接続料金も払わなければいけないため、自

ずから利川|| 的 も明知になっている、

1-1-4 イ ン タ ーネッ トの利用サ ービ ス

現在利川中のサービ スは、「竃了･メール」が最も鳥く82.3゚ ０と な

っており、７趣味・エンターテインメント］63.９００、目引II ・ サ ー

ト インターネット白書'98



パソコン通信サービスからの移行が顕著

資 料1-1-5　 契 約 プ ロ バ イ ダ ー 名

NIFTY  SERVE

BIGLOBE

So-net

Info  Web

DTI

MSN

リ ム ネ ッ ト

BEKKOAME/INTERNET

ASAHI ネ ッ ト

JIJ/IIJ4U

Ｏ ＣＮ サ ー ビ ス

ＯＤＮ ．ＤＩＯＮ テ レ ウ ェ イ シ リ ウ ス な ど の 第 二 電 電 系

Justnet

People

HI-HO

AT&T ワ ー ル ド ネ ッ ト

AOL

Highway Internet

東 京 イ ン タ ー ネ ッ ト

旧 Ｍ ネ ッ ト バ･ス ポ ー ト

InfoSphere

Ｃ＆Ｃ イ ン タ ー ネ ッ ト サ ー ビ スmesh

InterQ

そ の 彳也

わ か ら な い

資料1-1-6　プロバイダー選択理由

料 金 カ丶･' |安 い

ア ク セ ス ポ イ ン ト が 多 い

つ な が り や す い

高速 通 信 に 対 応

運営 主 体 が 大 企 業

サ ポ ー ト が 良 い

友 人 ・ 知 人 の 勧 め

パ ソ コ ン通 信 サ ービ ス を利 用 し て い た

契 約蠢Q客 数 か･多 い

ア カ ウ ン ト 名 を 自由 に つ け ら れる

ハ ート ーソ フ ト 購 入時 に 契 約 が含 ま れて い た

無料 利用 期 間 が あ る

海 外 か ら 利 用 で き る

ＰＩＡＦＳにﾀｵﾙ6 し て い る

関 連 企 業

通 信料 金 の み の 契 約

複数 の ア カ ウ ン ト が 持 て る

他 の シ ス テ ム の 構築 も た の め る

ホ ス テ ィ ン グ サ ービ ス が あ る

専用 ア ク セ ス ポ イ ン ト を 用 意 で き る

バ ー チ ャ ル ド メ イ ン が 取 れる

そ の4也

わ か ら な い
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解 説　　　 … …　 …………

1-1-6 プロバイダー選択理由

1111答 者の43.1％が パソコン通信サービ スの利川経験があること

に加えて、20.1 °oが パソコン通仁サービ ス経山で インターネット

に接続しているため、i" NIFTY SERVE ］ や ‾ＢＩＧＬｏＢＥ」の利

川率が鳥い｡

今|･IIのI凋介では約20 社の プロ バイダー名が挙げられているが、

その 他のプロ バ イダーと契 約してい るという利 川 者も 令体の

37.4% にll つて いる

rウ ェブ川答者･』で も66.1％が パソコン辿ｕ サービ スの利川経

験があるため、|司様にrNIFTY SERVE ］ や 「BIGLOBE_ の利

川率が鳥い。

そのｰ 方で、プロ バイダーの選択の幅は広く、その他のプロバ

イダーと契約しているとい う利川名･が49.0% と令 体の｀11数近 くを

占めているｃ

３７

最も多い即山は昨年同様、「料金が安いから」40.2％で ある

般的には未だ インターネットの利川は「料金が鳥い」という印象

が強い　 また、｀li然 ながら「家庭から: の イン ターネット11」川･斡

ほど料金へのこだわりも強い、

その他の選択理山としては、［ア クセスポ イントが多い_  33.7‰

‾つながりやすい］30.1 ％に続いて、「運営iﾓ 体 が人企裘L　という

理山が24.40。と昨年の約2 倍 に仲びている、プロバイダーへの参人

企叉が増加し続ける巾、利川占･に とって運営する企業のプロファ

イルも判断する|際の人きな指針になっていることがうかがえる、

「ウェブ川答名’」でも「料金が安いから」55.5% 、［ア クセスポ イ

ントが多い二 43.1゚Ｏ、７つ ながりやすい］37.9％が 選択理山の|こ位

である｡

インターネット白書'98  ≪



第１章 個人　S1依然2大ブラウザーの勢力は拮抗

資料1-1-7　1週間当たりの利用時間

1 時 間 未 満

5 時 間 未 満

10 時 間 未 満

15 時 間 未 満

20 時 間 未 満

30 時 間 未 満

30 時 間 以 上

わ から な い

資料1-1-8　利用ブラウザー

Netscapel  x

Netscape2. ×

Netscape3. ×

Netscape4. ×(Communicator)

InternetE χplorerl.χ

lnternetExplorer2.x

lnternetExplorer3.x

lnternetExplorer4.x

Mosaic

Power Browser

Just  View

Web Surfer

そ の 他

わ か ら な い

㎜
3.5%

9.1%

9.1%
50.1%

１１
-

-

-

１．ｙＺＯ

-

aiiij･4.5%
冖77 戸

－5 燹冖｡

－

㎜

４

｀ ゛ Ｊ ４ 八 ｊ ｎ ／

ロ ー般　　　N  = 1.567

■ ウェブ回答者N  = 1.000

」1.9%
－

0.6%
0.6%

㎜ ・ － Ｉ Ｊ ／り

０ １ ０ 20 30 40 50　　　　　　　60 ％

インターネット白書198. インプレス

cAccess Medi ‘a InternationaJ&IAJ, 1998

６ ．６ ち
０ ．５%
-

３呪

㎜ ５２．１Ｍ，

59.5%

14.6 呪

-

・IK  4 °/

-

１ 入 ご － ／

lii!111133.2S

－
Ili!ii=62s

－
-i!ii｡6 ．s

－

-

ｌ ｑ ら に ＯＺ

一冖iil=
一

一
5 弓!町f167s
一

一冖I燹= ５．３ｓ

一
馬1.3%

ロ ー般　　　　N=1,557

■ ウェブ回答者　N=998

０ １ ０ 20

… ………………解: 説

３ ０ ４ ０
50　　　　　　　60 ％

インターネット白書'98. インプレス

cAccess Mec がa Internati･onal&IAJ, 1998

Internet Explorer は 合 計 で69.0o 。、Ｎｅtｓｃａｐｅは 介､汁で67.1% が

fIJJIJし て い る 、（複 数 川 答 ） 最 も 多 い の はNetscape3.x の

36.４００で 「Internet  E χplorer4.x が35.60  。で 続 い て い る
Ｉ
フ ー般 川

答 片 」 の 場 介 、 バ ー ジ ョ ン ア ッ プ へ の 対 応 が や や 遅 く 、 最 新 版 よ

り 占 い バ ー ジ ョ ン の ブ ラ ウ ザ ー を 利 川 し て い る ケ ー ス も 多 い
。

メ イ ン で 利 川 し て い る ブ ラ ウ ザ ー １本 に 限 っ て み れ ば 順 に

二Internet　Explorer4.x ］30. ６０ｏ、 「Netscape3.x 」27. ３０ｏ、

ＴＮｅtｓｃａｐｅ４.ｘ］20.8% 、「Internet Ｅχplorer3. χ」17ｺ ％で そ の 介 計

は 令 体 の95.9 ％ を 占 め て い る.I

Internet Explorer の 利JI」者 は ブ ラ ウ ザ ー の 複 数 利 川 名･が 多 いI

『 ウ ェ ブ 川 答 行 』 に お い て は 複 数II」川 が 顕 著 で あ り 、Internet

Eｘp 】orerは 合 計 で105.0 ｏ゚、 Ｎｅtｓcape は 合 計 で94.90 。が 利 川 し て い

る

『 ウ ェ ブ 川 答 肴 』 で は バ ー ジ ョ ン ア ッ プ へ の 対 応 がlll,く 、

Internet Ｅχplorer4. χが59. ５０ｏ、χｅtｓｃａｐｅ４.ｘが52.１００を 占 め て い る 、

３８

1-1-7  1 週 間当 たりの利 用時間

最も多いのは「1 時間以L5 時 間 未満」の50.1‰ 次いで 」||μ 」

木満」の19.1％、［5 時間以|JO 時 間 未満］18.８００と続く、令体の約

7割 の利川 抒がI 週 間肖たり5 時 間未満の利川時 間であることがわ

かる-

I,I’ウェブ川答名‘』でも最も多いのは「1時 問以|こ5時 闘未満」の

29.1％であるが、「5時 間以1110 時 間 未満」の21.７００に次いで「30時

間以|し か12.40。と鳥くなっており、『 一般川答者』との間に人き

な差賢が 見える、

1-1-8 利用ブラウザー

ブラウザーの利川は昨年|司様　Internet Explorer 」と
Ｎｅtｓｃａｐｅにほぽ2分されているI

ト インターネット白書'98



プラグイン利用者の平均利用本数は3.33 本

資料1-1 -9　主に利用しているプラグイン

Shockwave

QuickTime

RealPlayer

Acrobat Reader

VDOLive Player

MIDPLUG

Macromedia Flash(2)

Streamworks

Live3D

VIVO  Active

MOD Plugin

Twin  VQ

Cosmo Player

ACTION

その 他

特 に な い

わ か ら な い

80 ％
｜ 涓 Ｘ Ｘ Ｑ ／

hi  73.0 %

69.7  %

-

-
Ｗ ・ ・

.7％
・41.1%

4％

-

ＩＱ 嵋 ｏ ／

=37

心

=　　 Ｗ･ １ ７

9.5%
8 24.6%

ﾐ25,5 や

-

7.1 沈 ロ ー般　　　　N=1,557

■ ウェブ回答者N=998
匹]5.5%

9.2%
諮122s

)％

１ 心

~　　　　 Ｗ

≡二]3.9%
=8.
≡コ3.1%
?77?6, 肖

? 豐5.3%

豐 晁4.7%
倡s

0.1%
i‾で).7％
5 1.0％
i 6.3°

１ ｙ Ｉ Ｍ

･4.5%
｜ ／ ｜ ｙ ｙｎ

0　　　　　10　　　　　20

資 料1-1-10　 主 に 利 用 し て い る サ ー チ ェ ン ジ ン

３ ０ ４ ０ ５ ０ ６ ０ 70　　　　　80　　　　90 ％

インターネット白書'98, インプレス

c/Access Medi･'a Internaびonal&IAJ, 1998

Ｙａｈｏｏ!JAPAN

９００

InfoSeek

Yahoo!

NTT DIRECTORY

あ ち ゃ ら ナ ビ

Altavista

Hole-in-One

CSJ  index

excite

オ ー プ ン テ キ ス トWeb  Index

そ の 他

ほ と ん ど 利 用 し て い な い

わ か ら な い

ｌ　　　　　 ｊ ｜　　　　　 二

１７ ご 八 〇

皿 Ｑ Ｊ ．｜ ｙＣ

皿56.

3％

匹
8.3%

圜四 回四46 ，
ｌ ｊ

.5％

20.0%
19.5%

8.9%

8.4%

ｌ ｌ

ＩＪ入っI  o.  / ／Ｏ

Ｉ　 Ａ
ｌｌ
．りyQ

髏11.5%

‰％
3％

.4％

→3.8%
〃 駅

-1･ 讐JI
冖 冖嫺芦
71 躁。

71 簾｀
乙 づ

ロ ー般　　　　N=1,567
圜 ウェブ回答者N=1,000

冖I? 黔5.69

０ １０ ２０ ３ ０ ４ ０ 5 ０ ６ ０ ７０　　　　 ８０　　　　　９０％

インターネット白書'98,インプレス

cAccess Media International&IAJ,  1998

メインで利川しているブ’ラウザーは［Internet Explorer4.x ］　73.0 ％、［Ｒｅａ１Ｐｌａｙｅr］69.7% とll 位3本 は変わらない。

が最も多く41.9% 、 次 が［Netscape4.x ］ の34.0％である。

1-1-10 主 に利 用してい る サーチエ ンジン

1-1-9 主 に 利用してい るプ ラグイン

サーチェ ンジンは約9 割 のインターネット利川者が利川してい

『 一般回答者』では利川しているプラグインが「特にない」が　　 る。１人肖たり平均2.0 種 類 のサ ーチェ ンジンを利川している。

多く25.9% を 占 めている。実際にはインター ネット利川名’が認識　　 インターネット擦及の初期 より囗本のサーチェ ンジン、デ ィレク

しないでプラグインを利用していることも考えられるが、プラグ　　 トリサービ スの代衣である「ＹａｈｏｏＵＡＰＡＮ」を令体の75.0 ％が

インを利川している場合の平均本数は3.33本 である。　　　　　　　　 利川し てお り、 人きくほかを引 き離している。2 位 も「英､嗇版

最も多いのは 「QuickTime 」 で45.1% が利 川している。以 ド　　Yahoo 凵19.5% であ り、以下「ｇｏｏ 」18.3% 、「InfoSeek 」175 ％と

［Shockwave ］43.3% 、「RealPlayer 」37.7% の3 本が他を大きく引　　 続いている。

き饂している。　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　 『ウェブ` 1111答 軒』は平均3.0種 類 のサーチエ ンジンを利川して

『ウェブ川答者』では約9 割 が何らかのプラグ インを利川して　　 い るが、ここでも［Y  ahoo!JAPAN ］ が令体の85.1 ％と最 も利川

おり、その場合の平均本数は4.46 本 である。『ウェブ1111答者 』で　　 者が多い。［ｇｏｏ］も過半数の56.4% が 利 川しており、［InfoSeek ］

は ［Shockwave ］ が 最も多く80.0％で あり、以 ド「QuickTime 」　 も46.8% と ‰ｏｏ」に追っている。

3９ インターネット白書'98  4



第１章 個人　ト ショツピング経験者は20.4%

資料1-1-11-a　製品･サービスの購入経験（一般) N=1,567　　 資料1-1-11 -b　製品･サービスの購入経験（ウェブ回答者）Ｎ＝1,000

インターネット白書'98,インプレス

c/Access Media  Internati･onal&IAJ, 1998

インターネット白 書'98, インプレス

cAccess Media  International&IAJ, 1998

資料1-1-12-a　インターネットの満足度（一般) N=1,567　　 資料1-1-12-b　インターネットの満足度（ウェブ回答者) N=1,000

80点～99 点

インターネット白書198，インプレス

cAccess Media International&IAJ,  1998

未満　1.1%

40点未満　5.7%

インターネット白書'98, インプレス

c/Access Mec がa Internati･onal&IAJ, 1998

インターネット利川丿者にとって、増え続けるインターネットll　　1-1-12 インターネットの満足度

の情報をいかに効率よく利用することができるかということは人

きな課題でもある。そのため、それぞれに特徴のある複数のサー

チェンジン、ディレクトリサービスをうまく使い分けている利用

状況がうかがえる。

1-1-11　 製品・サービスの購入経験

製品・サービスの購人についてはすでに20.4%が利川経験を持

つ、今後利川したいサービスとして「オンラインショッピング」

が33.4%と最も鳥かったことから兒ても、今後の製品・サービス

の購人はかなり増えることが 刋則される。

『ウェブ川答行』では過｀l≒数の58.7%がすでに利川経験を持つ

が、今後利川したいサービスでも、32.1%が［オンラインショッ

ピング］を挙げている。

S･イン タ ー ネッ ト白 書'98

インターネットへの満足度は昨年よりやや低くなっている。最

も多いのは100 点 満点で［40 点か ら60 点 未満］の37.1% であ り、昨

年最も多かった「60 点 から80 点 未満」より、評価が低くなってい

る。

「ウェブ’回答者」では「60 点から80 点 未満」が最も多く39.0％

であり、「40 点から60 点 未満」の35.2% が 続いている。r ‥一般川答

者」よりもやや評価が良い結果となっている。

･般的 にインターネットに対する漠 然とした期待 感がやや薄

れ、より現実的なものとなってきたことを反映してい る、また、

通信料金や通4a 速 度、インフラ整備の問題などが評価を下げてい

ると推測できる。

４０



依然約半数は28.8kbps以下

資料1-1-13-a　通信速度（一般) N=1,567

その他　0.1%

T1 (1.5Mbps) 以上　0.1%

T1 (1.5Mbps) 未満　0.8%

56kbps以下
4.6%

わから ない　3.8%

資料1-1-13-b　通信速度（ウェブ回答者) N=1,000

14.4kbps以下　5.1%

インターネット白書'98, インプレス

cAccess Media  Internati･onal&IAJ,ﾌ９゚98

資料1-1-13-c　通信速度（一般1997年VS1998 年）

1998年N=1,567

1997 年N=929

0　　　　　　　　　　　20

注　 】997年については、56kbps 以 ﾄ 項゙|」なし

40

その他
T1  (1.5Mbps) 以上

T1  (1.5Mbps) 未満　2 ，

56kbps 以下　７

60

9｡6kbps以下　2.3%
14.4kbps以下　1.7％

インターネット白書'98, インプレス

c/Access  Media  tnternati･onal&IAJ, 1998

80 100

イン タ ーネ ット 白 書'98, インプ レ ス

cAccess  Mec が:a Interna びonal&l/∠1J，ﾌﾟ99∂

O､O ％

1-1-13 通 信 速度

『･ 一般lXII答 者 』の 通 信 速 度で 妓 も多 い の は 、 昨 年|川 様

「28.8kbps 以 下 」の40.3% で あ る。「14.4kbps 以 ド」 の5.1% 、

［9.6kbps 以 ド］の2.5% を 含む28.8kbps 以 下 の合計は依然約半数の

47.9% を占 める。

11111S速モ デムが対応している「33.6kbps 以下 」と[56kbps 以 下 ］

の合計も25.4% と令 体の4 分 の1 を 越え た。「INS ネ ット(ISDN)

以 下］は、昨年の19.6% から21.9% と 微増にとどまっ た。しかしII」^

場 全体が昨年の調査時と比較して176.6% と なっており、実際の

ISDN 加 入者数は人 きく成長している。

「ウェブ川答者」で は「INS ネッ ト64  (ISDN) 以 下」が最も

多く31.2% が 利用している。28.8kbps 以 下 の合計は29.8％であるが、

［33.6kbps 以下 ］と「h6kbps 以下 」の合計も31.9% を占 める。

この『ウェブ川答者』の結果から見てもISDN の家 庭内への浸

41

透か急速であることを小しており、現在の「28.8kbps 以 ﾄ 」゙ の 多

くが、次に［33.6kbps 以 下］や［56kbps 以 ﾄ ］゙ で はなく「INS ネ

ット(ISDN) 以 ﾄﾞ」へ 移行するII」’能性が 鳥い ということが討える、

インターネット白書'98  ^



第１章 個人　･・女性利用者が急増

４２

資料1-1-14-a　回答者の性別（一般) N=1,567

インターネット白書'98,インプレ ス

○ぶccess  Media  Internati･onal&IAJ, 1998

資料1-1-15-a　回答者の年齢（一般) N=1,567

55-59 歳　2.6%

50-54 歳　6.8%

15-19 歳　2､2％

20-24歳　8.0%

資料1-1-14-b　回答者の性別（ウェブ回答者) N=1,000

女性
7.1%

インターネット白書'98, インプレス

cAccess  Mecがa International&IAJ,ﾌﾞ998

資料1-1 -15-b　回答者の年齢（ウェブ回答者）Ｎ＝1,000

50-54歳　2.6%

45-49 歳　6.3%

40-44 歳　7.7% ¬

インタ ー ネット白 書'98, インプ レ ス

○,４ｃｃｅｓｓ Medi･ａ Internati･onal&IAJ,  1998

60歳以上　0.2%

インターネット白書'98, インプレス

cAccess Media interna む･onal&IAJ, 199Q
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1-1-14 回答者の性別

-|IUpli た り の イ ン タ ー ネ ッ ト 複 数 利 川 率 がljl･ し た こ と と も

呼 応 す る が 、 今1111の､ 凋介 で は ［ 女 性 ］ の 比 率 が 前 年 の9.5 ％か ら

23./1･‰に 人 き く|･｡昇 し た 、

パ ソ コ ン ユ ー ザ ー に お け る リj女 比 率 で は い ま だ ［ 女性 ］ はI 割

札 皮 で あ る が 、 家 庭 内 に す で に パ ソ コ ン が あ る 匪帯 を 中 心 に 、 今

後 もF ‾女性 」 の イ ン タ ー ネ ッ ト 利Jlj 者 は 増 加 す る だ ろ う｡

ま た 、 勤 務 先 ………｡`;j:十文で’･ﾉ）イ ン タ ー ネ ッ ト 導 人 が 進 ん だ こ と も

「 女性 」 が 家 庭 で イ ン タ ー ネ ッ ト を 利JI」し 始 め る こ と の 遠 因 と な

っ て い る｡

1-1-15 回 答 者の年 齢

前川川様 卜10-44 歳 ］ 力小）.叫Ｏと雌も多く、次いで［30-34 歳 ］

トインターネット白書'98

が17.6% となっている。依然として30 代 、40 代が 利川名’の中心で

あることは変 わらない。

『ウェブ川答名’』では「25-29 歳」 が23.7％と 最も多く、次いで

「30 -34歳」22.8% 、「20-24 歳」 ］｡7.3%と なっている。調介を行った

ウェブサイトの性格もあるが、令体的にインター ネットのアクテ

ィブな利Jlj升の年齢は　一般の インターネット利川 名･と 比恢してや

や低めであると、iえる。



インターネット利用者のパソコン歴は長い

資料1-1-16-a　パソコン利用歴（一般) N=1,567

持っていない　0.4%
－6 か月未満　2.2%

インターネット白書'98, インプレス

cAccess Media Intemational&tAJ,  1998

資料1-1-17-a　lか月当たりのお小遣い（一般) N=1,567

わからない　10.2%

20万円以上　1.7%
20万円未満　0.6%
15万円未満　2.4%

10 万円未満　10.1%

5,000円未満　1.0%

イン タ ー ネット白 書'98, インプ レ ス

○y４ｃｃｅｓｓ Media Interna む･onal&l/∠U  1998

資料1-1-16-b　パソコン利用歴（ウェブ回答者）Ｎ＝1,000

持っ てい ない　1.6%

６か月未満　2.1%
－1 年未 満　2.9%

2年未満　7.8%

イン ター ネ ット 白書'98, インプ レ ス

○,４ｃｃｅｓｓ Medi･ａ Internati･onal&IAJ, ﾌﾟ998

資料1-1-17-b　lか月当たりのお小遣い（ウェブ回答者) N=1,000

わ から な い　8.9%

20万円以上　1.0%
20万円未満　0.5%
15万円未満　1.7%

10万円未満

8.2%

7万円未満

9.4%

,000円未満　8.6%

、¬1 万円未満　6.0%

インターネット白書'98, インプレス

cAccess Media Internati･onal&IAJ, 1998

1-1-16 パ ソ コン利 用歴

インター ネット利川歴は比 恢的長く、［5 年 未満］が最も多く

26.0‰ 続いて「10年 未満」が19.8％を 占める乱［3 年 未満］以 ﾄ の゙

合計は43.0％と 十･数以 ﾄ で゙あ る。 パソコン利川 者の巾におけるイ

ンターネット利川者の比率は高まってきたが、 町初インターネッ

ト利JI」者がパソコン利JI」者の中でも先駆者的 な川であったため、

令体的にインターネット利川 片のパソコン利川歴は鳥い。

『ウェ プ` 川答 酋』でも同様に［10 年 未満］が25.9％と妓も鳥く、

「15 年 未満」19.2 ％、「15 年以ll 」15.7％と続いている。「3 年 未満二

以 ﾄ の゙ 合計は令体の22.5％に過ぎない。

1-1-17  1 か月当たりのお小遣い

ここではインターネット利川と↓か月当たりのお小遣いの相関

４３

をみた。

最も多いのは「3万円以|こ5万円未満」の28.3%と「1万円以113

万円未満」の28.2％であるが、5万円以llの合計も27.4%に達する。

『ウェブ川答名･』は「･ 般回答者」と比較してず均年齢も片い

ため1か月肖たりのお小遣いも『一般1111答者』よりやや低い。

インターネット白書'98  A



第１章 個人　S1利用者層はより一般化の傾向

資料1-1-18　職種

企業 経営・役員

商工自営

自由業

コンピ ュータ関連/管理職

コンピ ュータ関連/専門職

コンピ ュータ関連/営業職

コンピ ュータ関連ノサービ ス職

コンピ ュータ関連/技術職

コンピ ュータ関連/事務職

その他 の業種の 管理職

その他の業種の 専門職

その他の業種の 営業職

その他の業種の サービ ス職

その他の業種の技術 職

その他の業種の 事務職

労務 職

教職

学生

専業主 婦

無職

その他

わからない
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4.7%

-
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¬2.2%

-

■  0.4%

0.0%

ロ ー般　　　　N=1,567

■ ウェブ回答者N=1,000

０ ５

解　説

1-1-18 職 種

昨 年 の 凋 介 で は 川 答 名’令 体 の 技 術　 引II」性 の 鳥 さ が う か が え た

が 、 今 川 の 調 合ﾓで は そ の 傾 向 が 劇 ま っ て い る　 特 に （ そ の 他 の 袰

挿 の 技 術 職 。 で は1997 年 の15.P ）‥か ら1998 年 は||｡6 °。に 、 コ ン ピ ュ

ー タ関 連 で は ７コ ンピ ュ ー タ 関 辿 の 技 術 職 」 の7.叭､ か ら5.2‘’。を は

じ め と し て す べ て の 職 仲 で 昨 年 よ り ポ イ ン ト を 落 と し てい る

一方 、 女性 の 川 力||に よ り ［･.y 裘iﾐ 婦 ］ は2.6‘l。か ら6.9･l。に 増 加 し

てい る

Fウ ェ ブ1111答 若 』 で は 依 然 「 コ ン ピ ュ ー タ 関 辿 の 技 術 職 」 や

ｙコ ン ピ ュ ー タ関 辿 の 嚠 ¨j職 ］ が 鳥 い　 ま た 「 学 乍 」 のJt潯 も 鳥

く な ９ て い る

令 体 的 に み て イ ン タ ー ネ ッ ト 利 川 行の 拡 人に よ り　･般|豹な 川;と

の 差 が な く な っ て き た とい え る

トインターネット白書'98 4４

１ ０

15　　　　　　　　　　　20 ％

インターネット白書'98, インプレス

cAccess Medi･a  International&IAJ, 1998



資料1-1-19　業種

コンピュータ関連製造業

コンピュータ関連卸･ 小売業

コンピュータ関連サービス業

製造業

卸･ 小売業

金融･ 保険業

建設業

サービス業

運輸・通信・放送業

学 校･教育業

医療･ 病院

電 気・ガス･水道

政 府一地方公共団体

農林水産

その他

わから ない

1-1-19 業種

コンピュータ関連の比率は相対的に減少

㎜21.9%

■ 20.4%

¬

－
-illo ｀

－
¬- ｎ

10.4%
-

１ ４ ７ Ｃ Ｏ ／

-

㎜

111.1%

ロ ー般　　　N-1,232

■ ウェブ回答者N=817
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一
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－
５ 售s

０ ５ １ ０

解　説

ここでも職種同様、 インターネット利JI｣拡 人による　･般化の傾

向をみることができる

職種においてコンピュータ関辿が昨年よりポ イントを落として

いるため 袰種で も【コンピュ ータ関辿 サービ ス袰_ が1997 年の

】3.0゚ ･lから1998 年 は10.1％に、｢ コ ンピュー タ関辿製造 袰。が1.2･｣。

か ら･|.lO。に、｢ コ ンピュー タ関辿卸・小売 袰」が2.1･･。から|｡5‘'。と

コンピュータ関連袁仲が･11F並み ポ イントを落としている

他には: 製造叉｣ が1997 年の20.7‘'。から｡17.6・。とボ インjヽ を 落 と

しているｰ

｢ウェブ1111答 者｣ で は職種同様 ｙコンピュータ関連製造 袰｣ や

｢ コンピュータ関連サービス黔｣ など、コンピュータ関辿 袰仲に

働く人の比率が 高い

１５ 20　　　　　　　　　25 ％

イン ター ネ ット白 書'98, インプ レ ス

○yＸｃｃｅｓｓ Media  International&IAJ,  1998

４５ インターネット白書'98･S
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